
Landkreis Uckermark Prenzlau, den 19.06.2015 
Unterausschuss Jugendhilfeplanung Tel. 03984-70 1009 
 
 
Protokoll der 2. Öffentlichen Sitzung des Unterausschusses 
Jugendhilfeplanung am 08.06.2015 - öffentlicher Teil 
 
Datum: 08.06.2015 
Zeit: 17:00 Uhr –17:25 Uhr  
Ort: Kreisverwaltung Uckermark in Prenzlau, Karl-Marx-Straße 1, Haus 4, Raum 301 

 
Anwesende Ausschussmitglieder:  
 
Abgeordnete 
 
Herr Frank Bretsch SPD/BVB bis 17.05 Uhr 
Herr Gerd Regler FDP  
 
Weitere stimmberechtigte Mitglieder 
 
Herr Gerd Henselin Gemeinnützige Gesellschaft zur  

Förderung Brandenburger Kinder 
und Jugendlicher mbH 

 

Frau Susann Höft Angermünder Bildungswerk e.V.  
Frau Marion Mangliers AWO Kreisverband Uckermark e.V.  
 
Verwaltung 
 
Herr Andreas Jeske Jugendamt / Jugendhilfeplaner  
Herr Heiko Stäck Jugendamt / SGL Jugendförderung/Kita  
 
Schriftführer 
 
Frau Michaela Felgener Büro des Kreistages  
 
Abwesende Ausschussmitglieder: 
 
Abgeordnete 
 
Herr Burkhard Fleischmann SPD/BVB  
Frau Evelin Wenzel DIE LINKE entschuldigt 
 
Weitere stimmberechtigte Mitglieder 
 
Frau Sigrid Jordan-Nimsch EJF gemeinnützige AG DSPZ  

"Am Talsand" / Schwedt/Oder 
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zu  TOP 1: Begrüßung durch den Vorsitzenden des Unterausschusses/das an 
Lebensjahren älteste Mitglied des Unterausschusses Jugendhilfeplanung 
 
Herr Henselin begrüßt die Mitglieder des Unterausschusses Jugendhilfeplanung und  
die Mitarbeiter der Verwaltung.  
 
Er stellt fest, dass 5 von 8 Mitgliedern des Unterausschusses zur heutigen Sitzung 
anwesend sind. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben.  
 
Er erläutert anschließend, warum in der heutigen Sitzung nochmals die Wahl der/des 
Vorsitzenden sowie der/des stellvertretenden Vorsitzenden stattfindet.  
 
Herr Henselin teilt mit, dass er selbst in der heutigen Sitzung das an Lebensjahren 
älteste Mitglied des Unterausschusses ist und leitet somit die Sitzung weiter.  
 
zu  TOP 2: Wahl der/des Vorsitzenden des Unterausschusses Jugendhilfepla-
nung 
 
Herr Henselin teilt mit, dass bis zur heutigen Sitzung noch kein Vorschlag für die Wahl 
zur/m Vorsitzenden des Unterausschusses Jugendhilfeausschusses eingegangen ist.  
 
Er bittet die Mitglieder des Unterausschusses deshalb um entsprechende Vorschläge. 
 
Herr Henselin wird zur Wahl als Vorsitzender des Unterausschusses Jugendhilfepla-
nung vorgeschlagen. 
 
Er stellt auf Nachfrage fest, dass es keine weiteren Vorschläge gibt.  
 
Er weist die Abgeordneten auf die Möglichkeit hin, die Wahl offen durchzuführen, so-
fern es hierzu einen Antrag mit einstimmigem Beschluss des Unterausschusses Ju-
gendhilfeplanung gibt. 
 
Herr Bretsch stellt den Antrag, die Wahl offen durchzuführen.  
 
Der Unterausschuss Jugendhilfeplanung stimmt diesem Antrag einstimmig zu. 
 
Somit erfolgt eine offene Wahlabstimmung.  
 
Der Unterausschuss Jugendhilfeplanung wählt Herrn Gerd Henselin zum Vorsitzen-
den des Unterausschusses Jugendhilfeplanung. 
 
Wahlergebnis: Ja: einstimmig  
 
Herr Henselin nimmt die Wahl an.  
 
Herr Henselin leitet die Sitzung im weiteren Verlauf als neu gewählter Unteraus-
schussvorsitzender. 
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zu  TOP 3: Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Unterausschusses 
Jugendhilfeplanung 
 
Herr Henselin teilt mit, dass bis zur heutigen Sitzung noch kein Vorschlag für die Wahl 
zur/zum stellvertretenden Vorsitzenden des Unterausschusses Jugendhilfeplanung 
eingegangen ist.  
 
Er bittet die Mitglieder des Unterausschusses deshalb um entsprechende Vorschläge. 
 
Es wird Frau Mangliers zur Wahl als stellvertretende/r Vorsitzende/r des Unteraus-
schusses Jugendhilfeplanung vorgeschlagen. 
 
Herr Henselin stellt auf Nachfrage fest, dass es keine weiteren Vorschläge gibt.  
 
Er weist die Abgeordneten auf die Möglichkeit hin, die Wahl offen durchzuführen, so-
fern es hierzu einen einstimmigen Beschluss des Kreistages gibt. 
 
Herr Bretsch stellt den Antrag, die Wahl offen durchzuführen.  
 
Der Unterausschuss Jugendhilfeplanung stimmt diesem Antrag einstimmig zu. 
 
Somit erfolgt eine offene Wahlabstimmung.  
 
Der Unterausschuss Jugendhilfeplanung wählt Frau Marion Mangliers zur stellvertre-
tenden Vorsitzenden des Unterausschusses Jugendhilfeplanung. 
 
Wahlergebnis: Ja: einstimmig  
 
Herr Henselin fragt Frau Mangliers, ob sie die Wahl annimmt.  
 
Frau Mangliers teilt mit, dass Sie die Wahl annimmt.  
 
zu  TOP 4: Bestätigung der Tagesordnung 
 
Herr Henselin stellt fest, dass die Tagesordnung zur heutigen Sitzung allen Mitglie-
dern des Unterausschusses form- und fristgerecht zugegangen ist. 
 
Der Unterausschuss Jugendhilfeplanung stimmt der Tagesordnung der heutigen Sit-
zung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Die Sitzung hat somit folgende Tagesordnung im öffentlichen Teil:  
 
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden des Unterausschusses/das an Lebensjah-

ren älteste Mitglied des Unterausschusses Jugendhilfeplanung  
 

2. Wahl der/des Vorsitzenden des Unterausschusses Jugendhilfeplanung  
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3. Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Unterausschusses Jugend-
hilfeplanung  
 

4. Bestätigung der Tagesordnung  
 

5. Fortschreibung des Kindertagesstättenbedarfsplanes 2015 des Landkreises 
Uckermark  
 

6. Informationen  
 

 
Herr Bretsch verlässt um 17.05 Uhr die Sitzung  
 
zu  TOP 5: Fortschreibung des Kindertagesstättenbedarfsplanes 2015 des 
Landkreises Uckermark 
 
Herr Jeske stellt die Fortschreibung des Kindertagesstättenbedarfsplanes 2015 des 
Landkreises Uckermark anhand einer Power-Point-Präsentation vor. Diese wird Be-
standteil des Protokolls (Anlage 1).  
 
Es wird seitens der Verwaltung vorgeschlagen, am 29.09.2015 nochmals im Unter-
ausschuss Jugendhilfeplanung über die Fortschreibung zu beraten. Am 03.11.2015 
sollte diese dann in Form einer Beschlussvorlage in den Jugendhilfeausschuss ge-
reicht werden.  
 
Herr Regler stellt Fragen hinsichtlich der Nachtbetreuung in der Einrichtung in 
Schwedt, welche durch Herrn Jeske und Herrn Stäck beantwortet werden.  
 
Im Rahmen einer kurzen Diskussion wird festgehalten, auf die Vorberatung des Kin-
dertagesstättenbedarfsplanes 2015 am 29.09.2015 zu verzichten.  
 
zu  TOP 6: Informationen 
 
Herr Regler fragt nach, ob der Unterausschuss Jugendhilfeplanung zukünftig um 
16.00 Uhr stattfinden kann.  
 
Dies wird von den Anwesenden bejaht.  
 
Herr Henselin bittet darum, dass sich jedes Mitglied des Unterausschusses, welches 
nicht an der Sitzung teilnehmen kann, rechtzeitig vor der Sitzung entschuldigt.  
 
 zur Kenntnis genommen: 
 
 
gez. Gerd Henselin gez. Dietmar Schulze 
Ausschussvorsitzender Landrat 
 
 
gez. Michaela Felgener 
Schriftführerin  
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